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Slovní hodnocení: 

Hlavní kritéria: 

Posuzovaná práce se zaměřuje na analýzu snah izraelského premiéra Benjamina 
Netanyahua ohledně sekuritizace íránského jaderného programu na mezinárodní 
úrovni. Teoreticky je ukotvena v sekuritizační teorii a metodologicky v přístupu 
analýzy diskurzu. Z teoretické a metodologické sekce práce se dá dovodit, že jak 
sekuritizační teorie, tak i analýza diskurzu se zdají být autorem relativně dobře 
zvládnuty. Ocenit je pak třeba také práci s empirickými daty ve formě projevů 
izraelského premiéra.  

Relevantní teoretická a metodologická východiska, která by autorovi mohla pomoci 
říci něco nového ohledně diskurzivních postupů využívaných izraelským premiérem 
při konstrukci iránské hrozby, jsou ale bohužel v práci zároveň ztracena mezi řadou 
nesouvisejících a nepříliš relevantních pasáží. V textu jsou poměrně zevrubně 
rozebírány konstruktivistické přístupy k výzkumu mezinárodních vztahů, aniž by se 
tato debata projevila v rámci analýzy, nebo byla podrobena kritice. To samé lze 
bohužel říci i o poznatcích tzv. kodaňské školy, která je v práci poměrně zevrubně 
představena, ale z níž je využita pouze sekuritizační teorie. Podobně nadbytečně pak 
působí velmi rozsáhlá část práce, která mapuje historický vývoj vztahů mezi 
Izraelem a Íránem.  

Oproti tomu naopak chybí diskuze, která by se hlouběji zabývala různými proudy 
v rámci sekuritizační teorie nebo politické komunikace (nabízela by se třeba práce 
s různými druhy publika z pozice státu), případně specificky jejich aplikace v případě 
Izraele.  S ohledem na to, že v práci kompletně chybí právě přehled této literatury a 
identifikování jejích mezer, není jasné, do jaké debaty a jak má vlastně práce 
přispívat a jaké nové poznatky přináší.  

Tato absence specifického zaměření výzkumu se pak promítá i do analytické části. Ta 
sice dobře sumarizuje, jak Netanyahu mluvil v různých projevech o Íránu, ale 
analyticky nejde příliš daleko za poznatek, že Írán je konstruován jako nepřítel a 
konkrétně jako civilizační a regionální hrozba. Co to ale znamená pro naše poznání o 
izraelských bezpečnostních strategiích, izraelské zahraniční politice, nebo i 
Netanyahuově politickém stylu?  

V rámci autorem zvolené sekuritizační teorie pak také není příliš šťastné zařazení 
poměrně dlouhé diskuze o tom, zda tedy Írán bezpečnostní hrozba je či není. Nebylo 
by vhodnější a konzistentnější pracovat i se zmíněnými materiály izraelských 
bezpečnostních služeb jako sekuritizačním diskurzem svého druhu, byť využívajícím 
jiné postupy?  
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Vedlejší kritéria: 

Práci je třeba ocenit za využití široké škály akademických zdrojů, byť mnoho z nich 
není pro její argumenty příliš relevantní a řada relevantnějších diskuzí zůstává 
naopak opomenuta. Některé části práce, především pak diskuze íránského jaderného 
programu, prakticky nejsou citované, případně vycházejí nejvýše z jednoho až dvou 
zdrojů. 

Problémem v některých částech práce (především v úvodu) je styl, který není příliš 
akademický a znesnadňuje pochopení toho, co je vlastně základním argumentem a 
jak je akademicky relevantní.  

Celkové hodnocení: 

Diplomová práce Jáchyma Skály víceméně splňuje nároky kladené na tento 
typ prací. Autora je třeba ocenit za empirický výzkum a zvládnutí relativně 
významného objemu teoretické i empirické literatury. Obecně ale působí 
spíše jako soubor jen volně provázaných kapitol popisujících v jedné části 
konstruktivistické přístupy k výzkumu mezinárodních vztahů a v jiné části 
historii Izraelsko-Íránských vztahů. Byť si tak práce dala za cíl prozkoumat 
velmi zajímavé téma, zůstává její potenciál spíše nenaplněn.  

 

Výsledná známka: E 
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